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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

2019. Την ίδια περίοδο ο αριθμός των 
μηχανών αυξήθηκε κατά 220 και ο συνο-
λικός αριθμός τους στη ΝΝΟ είναι τώρα 
86.872. Τα καθαρά κέρδη τους αυξήθη-
καν κατά 11% στα $4,26 δις – 24% με-
γαλύτερα από $3,44 δις στους έξι τελευ-
ταίους μήνες τού 2019. Τα κέρδη από τις 
μηχανές στις μπιραρίες έφτασαν τα $400 
εκατομμύρια και στα κλαμπ $300 εκα-
τομμύρια. Αυτές οι μηχανές είναι κατάρα 
για την κοινωνία με τα προβλήματα που 
δημιουργούν στους παίκτες τους και τις 
οικογένειές τους. Ακόμη και αυτοκτονίες 
έχουν καταγραφεί για παίκτες που είχαν 
χάσει την περιουσία τους και είχαν βυθι-
στεί σε χρέη. Είμαι σίγουρος πως υπάρ-
χουν ηλεκτρονικοί περιορισμοί που προ-
στατεύουν εθισμένους παίκτες από την 
καταστροφή, αλλά τα μεγάλα κέρδη είναι 
πιο δελεαστικά από την ζωή των τζογαδό-
ρων στην κοινωνία μας.  

                                                                                                                                        

***Πείτε μου σάς παρακαλώ, τί δου-
λειά είχαν ο πρωθυπουργός, Αν-

θονι    Αλμπανίζι και ο πρέμιερ,    Κρις 
Μιννς, στον γάμο τού ραδιοεκφωνητή, 
Κάιλ Σάντερλαντς; Ο οποίος έγινε διά-
σημος επειδή ειρωνεύεται  ανάπηρους 
αθλητές, τους Εβραίους, την Παναγία 
κλπ. Χειρότερο, όμως, για δύο πολι-
τικούς ηγέτες μας είναι η φιλία του με 
προσωπικότητες τού υπόκοσμου, ένας 
από τους οποίους ήταν και κουμπάρος 
του στο γάμο! Ο πρωθυπουργός, μάλι-
στα, υποσχέθηκε δημόσια  στον Σάντι-

λαντς ότι θα είναι και υπεύθυνος για την 
μουσική στον γάμο! Αδικα γράφω, στη 
διπλανή σελίδα ότι οι πολιτικοί μας εί-
ναι μετριότητες; Δύο Εργατικοί πολιτικοί 
ηγέτες μας στο γάμο ενός υβριστή κάθε 
οσίου και ιερού και φίλου προσωπικοτή-
των τού υπόκοσμου; Ούτε ένας Λίμπεραλ  
δεν τόλμησε τέτοιο ατόπημα και απορώ 
γιατί δεν το σχολίασαν όπως πολλοί άλ-
λοι που προσδοκούσαν καλύτερη συμπε-
ριφορά από τους ηγέτες τους.      

                                                                                                                                

***Αν ψάχνεις για να ενοικιάσεις 
σπίτι στην Αυστραλία, ποτέ δεν 

ήταν πιο δύσκολο, με έλλειψη σπιτιών 
για ανοικίαση και με απρόσιτα ενοίκια. 
Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι δεν υπάρ-
χουν επενδυτές σε κτήρια και αν δεν βρε-
θούν η κρίση θα γίνει μεγαλύτερη και θα 
αυξηθεί το χάσμα ανάμεσα στους έχο-
ντες και… μη έχοντες. Δηλαδή αυτούς 
που έχουν ένα σπίτι και σ’ αυτούς που 
δεν έχουν. Το ένα τρίτο των οικογενει-
ών στην Αυστραλία είναι ενοικιαστές και 
το ποσοστό αυξάνεται, καθώς η ιδιοκτη-
σία ενός σπιτιού γίνεται όνειρο απατηλό. 
Γιατί; Επειδή, όπως γράφω σην επόμενη 
σελίδα οι πόλιτικοί μας σήμερα είναι με-
τριότητες και δεν ξέρουν αν πηγαίνουν ή 
αν έρχονται. Και φέρνουν 400.000 αν-
θρώπινες ψυχές για να εργαστούν εδώ 
χωρίς να έχουμε σπίτια για να τους στε-
γάσουμε. Μάλιστα, φίλοι μου, αγνώρι-
στη η Αυστραλία το 2023 γι΄αυτό και για 
πολλά άλλα…. 

***Ο θησαυροφύλακας, Τζιμ Τσάλ-
μερς, δήλωσε ότι στον φετινό κρα-

τικό προϋπολογισμό θα υπάρουν μέτρα 
για την ανακούφιση τού κόστους ζωής και 
πως κυβρνητική προτεραιότητα θα είναι οι 
πιο ευάλωτοι πολίτες, αλλά για μια ακόμη 
φορά αρνήθηκε να σχολιάσει αν θα αυξη-
θεί το επίδομα ανεργίας. Όμως Εργατικοί 
βουλευτές δημοσίως κάλεσαν την κυβέρ-
νηση να υιοθετήσει την πρόταση συμβου-
λευτικής επιτροπής να αυξηθεί σημαντικά 
το επίδομα ανεργίας. Ο κ. Τσάλμερς και ο 
πρωθυπουργός, Ανθονι Αλμπανίζι, αντι-
μετωπίζουν μεγάλη εσωτερική πίεση από 
μέλη τού κόουκους να αυξηθεί το επίδο-
μα ανεργίας. Ο κ. Αλμπανίζι είχε δηλώσει 
ότι γνωρίζει «τί σημαίνει να ενηλικιωθείς 
σε μια οικογένεια που επιβίωνε με τη σύ-
νταξη… γνωρίζω την πίεση που νιώθουν 
αυτοί οι άνθρωποι» και πρόσθεσε πως ο 
προϋπολογισμός δεν έχει πάρει ακόμη 
την τελική μορφή του και η προτελευταία 
συνεδρίαση τής επιτροπής που εξετάζει 
τις κρατικές δαπάνες θα πάρει τις τελικές 
αποφάσεις. «Εκείνο που προσπαθούμε να 
κάνουμε με τον προϋπολογισμό είναι να 
προσφέρουμε ανακούφιση για το κόστος 
ζωής χωρίς να αυξηθεί η πίεση τού πλη-
θωρισμού», συμπλήρωσε ο πρωθυπουρ-
γός. Σύμφωνα με έρευνα, η πλειοψηφία 
ατόμων που προσπαθούν να ζήσουν με τα 
επιδόματα ανεργίας και οικογένειας στην 
Αυστραλία είναι φτωχοί, παρόλο που 
το ποσοστό ανεργίας είναι ιστορικά μι-
κρό. Αλλωστε, οι αυστηροί κανόνες στην 
Αυστραλία για την κοινωνική πρόνοια 
εμποδίζουν    την μεταφορά στην σύνταξη 
αναπηρίας που είναι κατά $278 το δεκα-
πενθήμερο μεγαλύτερη από το επίδομα 
ανεργίας, ακόμη και σε άτομα με προβλή-
ματα υγείας που δυσκολεύονται να βρουν 
εργασία και να την κρατήσουν. Τα παίρνω 
στο κρανίο όταν διαβάζω πως η ομοσπον-
διακή κυβέρνηση δεν έχει χρήματα για να 
βοηθήσει τους φτωχούς, ενώ με μεγάλη 
ευκολία η κυβέρνηση Αλμπανίζι βρήκε 
σχεδόν $400 δις για να αγοράσει πυρη-
νικά υποβρύχια και πυραύλους. Βέβαια, 
θα μου πείτε ότι η εθνική ασφάλεια είναι 
πιο σημαντική από την ζωή των φτωχών 
και ποιος είμαι εγώ που θα διαφωνήσω; 
Αφού τα πολεμικά πλοία τού Φιτζί γεμάτα 
με στρατό βρίσκονται έξω από το Ντάρ-
γουιν και αλίμονό μας! 

***Οι μηχανές τζόγου γνωστές και 
σαν «πόκα μασίνς» ή και «μονό-

χειρες ληστές» εισέπραξαν $4,3 δις από 
τούς εθισμένους χρήστες τους σε έξι μή-
νες, ενώ οι πολιτικοί ηγέτες συζητούν για 
μεταρρυθμίσεις. Πρόσφατοι αριθμοί δεί-
χνουν πως τα συνολικά εισοδήματα από 
τις «πόκα μασίνς» ήταν $820 εκατομμύ-
ρια μεγαλύτερα από την ίδια περίοδο το 
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